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Ata da Quadragésima Oitava (48ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

dois (02) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e três (2023); às dezessete 

horas e oito minutos (17:08 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos 

Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  O Presidente da Câmara 

convidou a Senhora Rayana Caldeira Peres, para fazer parte da Mesa Diretora. Em 

votação a Ata da Quadragésima Sexta Sessão Ordinária do dia 18/04/2023, não 

havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Em votação a 

Ata da Nona (9ª) Sessão Extraordinária do dia 26/04/2023, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 

OFÍCIO/ Nº 003/2023 ICEPi – RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL EM 

CUIDADOS PALIATIVOS – SOLICITA DENTRO DAS POSSIBILIDADES DA 

CÂMARA MUNICIPAL, UM VEÍCULO PARA REALIZAR ATIVIDADES 

RELACIONADAS AO PROJETO “CULTIVANDO VIDAS”. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 006/2022 – “ESTABELECE REGRAS PARA A 

REPRESENTAÇÃO JUDICIAL E EXTRAJUDICIAL PELA PROCURADORIA 

GERAL DO MUNICÍPIO – PGM AS AUTARQUIAS, RPPS E SAAE, FIXA 

PERCENTUAL DE COMPENSAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL 005/2023 – “AUTORIZA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A PROMOVER PREMIAÇÃO DA 3ª AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO, SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 006/2023 – “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

FIRMAR CONTRATO DE CESSÃO DE DIREITO REAL DE USO DE IMÓVEL DO 

MUNICÍPIO COM A EMPRESA LUIZ CANDIDO DE MORAES JUNIOR.” 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 006/2023 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART: “ESTABELECE AS POLÍTICAS PÚBLICAS 

PARA A SEGURANÇA ESCOLAR NAS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS E PRIVADAS 

DE ENSINO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2023 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES ADEZILDA DA SILVA SANTOS, EDUARDO 

GOMES, ELIAS LUGÃO BRITTO, EVERALDO ALVES RODRIGUES, JOSÉ 
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VALBER CABRAL LISBOA, LENEANDRO BRAGA GOULART, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE SOUZA, WAGNER RIBEIRO 

MASIOLI: “FICA DECLARADO DE UTILIDADE PÚBLICA, PARA TODOS OS 

FINS DE DIREITO A CASA DE AMPARO AOS IDOSOS MARIA BOSSOES 

LANNES.” INDICAÇÃO Nº 117/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITA COLOCAÇÃO DE FAIXA ELEVADA DE TRAVESSIA EM 

FRENTE A PRAÇA JOSÉ ANTÔNIO RIBEIRO (PRAÇA DA RUA DE CIMA). 

INDICAÇÃO Nº 118/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA QUE SEJA CRIADA UMA SUPERINTENDÊNCIA DE SEGURANÇA NO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 119/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITA MANUTENÇÃO DA RUA MANOEL PAIVA, NO BAIRRO 

SANTO ANTÔNIO. INDICAÇÃO Nº 120/2023 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA QUE SEJA CONCEDIDO UM DIA DE 

FOLGA PARA CADA SERVIDOR DE NOSSO MUNICÍPIO, NO DIA DE SEU 

ANIVERSÁRIO. INDICAÇÃO Nº 121/2023 – VEREADORES EVERALDO 

ALVES RODRIGUES E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE BRAÇO DE LUZ PARA ILUMINAÇÃO NA RUA SEBASTIÃO 

CARANGOLA, NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 122/2023 – 

VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITA ROÇADA E LIMPEZA DO 

CÓRREGO CRISTAL EM TODA SUA EXTENSÃO QUE CRUZA A CIDADE. 

INDICAÇÃO Nº 123/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA INSTALAÇÃO DE POSTES DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA A RUA 

MARIA IZABEL DE CASTRO MOULIN, A RUA DA “SUPERCRECHE”. 

INDICAÇÃO Nº 124/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA QUE SE FAÇA A LIMPEZA DA GALERIA DE COLETA DE ÁGUA 

PLUVIAL QUE CORTA O BAIRRO SANTO ANTONIO/BAIRRO CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 125/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA QUE SEJA FEITO O CONSERTO DA CALÇADA EM FRENTE A PRAÇA 

DO HOSPITAL ESTADUAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 

126/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA 

RECONSTRUÇÃO DE QUEBRA-MOLAS NA RUA NESTOR RAMOS, PRÓXIMO 

A LOJA DE MÓVEIS “BELO MÓVEIS” E OUTROS LOCAIS. INDICAÇÃO Nº 
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127/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA 

CONSTRUÇÃO OU INSTALAÇÃO DE BANHEIROS PÚBLICOS NA CIDADE DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 128/2023 – VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – SOLICITA QUE PROVIDENCIE A LIMPEZA DAS CAIXAS 

SECAS E CONSTRUÇÃO DE OUTRAS NO MUNICÍPIO DE JERNÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 129/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CAMPO DE GRAMA SINTÉTICA NA 

RUA DE CIMA. INDICAÇÃO Nº 130/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE CALÇADA E CORRIMÃO NA RUA 

LADEIRA DA IGUALDADE – PRÓXIMO À CAPELA MORTUÁRIA. INDICAÇÃO 

Nº 131/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NA ESTRADA QUE DÁ ACESSO À 

COMUNIDADE DE QUILOMBOLA “SITIO DOS CRIOULOS”. INDICAÇÃO Nº 

132/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE REDE DE ACESSO SEM FIO (WI-FI) NA PRAÇA DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 133/2023 – VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – SOLICITA IMPLANTAÇÃO E/OU DEMARCAÇÃO DE 

PONTO POLICIAL, NA PRAÇA “JOSÉ ANTÔNIO RIBEIRO” BAIRRO CENTRO, 

MAIS PRECISAMENTE CONHECIDA COMO “PRAÇA DA RUA DE CIMA” E 

OUTROS LOCAIS. INDICAÇÃO Nº 134/2023 – VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – SOLICITA COLOCAÇÃO DE “GUARDA MUNICIPAL” NO 

MUNICIPIO DE JERONIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 135/2023 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA CALÇAMENTO 

DA VIA PÚBLICA QUE DÁ ACESSO A ESCOLA MUNICIPAL NICOLAU 

BORGES. TRIBUNA LIVRE – RAYANA CALDEIRA PERES – ASSUNTO: 

ESTÉTICA E SAÚDE. O Presidente da Câmara Wagner Ribeiro Masioli passou a 

palavra a Senhora RAYANA CALDEIRA PERES - Sucintamente cumprimentou esta 

Casa de Leis, na pessoa do Presidente, o Sr. Wagner Ribeiro Masioli, a quem agradeceu 

a oportunidade pelo reconhecimento de seu trabalho. Discorreu sobre sua profissão de 

esteticista, ressaltando que cuidar da estética vai muito além da preocupação com a 

aparência, pois muito tem a ver com saúde, autocuidado e bem estar em equilíbrio. E que 

sua profissão a proporciona cuidar da autoestima das pessoas. Mencionou o seu empenho 

em buscar conhecimento e tecnologias inovadoras, inclusive equipamentos pioneiros que 

trouxe recentemente de fora do país, dando, à população Jeronimense, acesso a 

tratamentos de beleza que não tem na região. Com manifesta comoção, relatou que não 

seria possível realizar seus sonhos, sem sua fé em Deus, a ajuda de sua família, suas 

parceiras, colaboradoras e funcionários, que a acompanham neste caminho, pois acredita 

que sozinha nada lhe seria possível.  E que é inapreciável oportunizar pessoas, gerando 

empregos e transformando vidas. Ato seguinte, a Sra. Rayana Caldeira Peres, recebeu os 
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cumprimentos do Sr. Presidente e demais Vereadores pela merecida homenagem e a 

parabenizaram pelo trabalho desempenhado com brilhantismo e as iniciativas de 

empreendedorismo que a tornaram esta renomada empresária da região, bem como pelos 

serviços prestados ao colaborar com a “Conferência da Beleza” e, ainda, foi recordado a 

ocasião em que pela homenageada, foi disponibilizado o serviço de micropigmentação de 

sobrancelhas gratuitamente, para pessoas portadoras de câncer. Por fim, a Vereadora 

Adezilda e o Vereador Matheus parabenizaram o Vereador Eduardo Gomes pela 

iniciativa da Moção de Aplausos em favor da Sra. Rayana. O Presidente passou ao 

“GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: 

VEREADOR EDUARDO GOMES – O Vereador fez a leitura da Moção de Aplausos, 

ato de sua autoria, aprovada no dia 06/03/2023, em honra à ilustre empresária da Área da 

Estética Beleza, a Sra. Rayana Caldeira Peres pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade, trabalho digno e destaque. Falou sobre a amizade que construiu com a Sra. 

Rayana e seu esposo, o Sr. Felipe, por quem tem enorme carinho e admiração, e que no 

convívio o mostraram que o serviço que prestam reflete responsabilidade e 

profissionalismo e, como dito pela empresária, vai além dos tratamentos de beleza. Ato 

findo agradeceu a Sra. Rayana pelo trabalho desempenhado, que o oportunizou realizar 

tal homenagem. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Prestou 

cumprimentos às mães, por seu mês, e principalmente, às “Mães Que Oram Pelos Filhos”, 

que, por suas palavras: seguem o exemplo fundamental de Maria, Mãe de Jesus. Iniciando 

seus relatos, direcionado à população e ouvintes, declarou: “Precisa-se ter juízo e controle 

com o dinheiro público, prestem muita atenção em quem vos representa e em quem finge 

vos representar.” Em sequência, deu enfoque à Feira Gastronômica do Caparaó, a se 

realizar no Parque de Exposições “Lourival Lugon Moulin”, no próximo final de semana, 

dos dias 05 (cinco) a 07 (sete) de maio, cujas instalações já estão sendo montadas. 

Pontuou que só será possível acontecer o evento em Jerônimo Monteiro devido à sua 

iniciativa de incluir, legalmente, o Município no Circuito de Microrregiões do Caparaó. 

Sabendo se tratar da 5ª (quinta) edição da feira, sendo a primeira nesta cidade, e convidou 

a todos os munícipes para prestigiarem o evento. Desejou sucesso aos feirantes, que são 

muito bem-vindos, e parabenizou aos responsáveis pelo evento e ao Sr. Prefeito 

Municipal pelo apoio. Externou sua felicidade ao apresentar o Projeto de Lei Nº 

006/2023, de sua autoria, que estabelece as políticas públicas para segurança escolar. 

Definindo-a, segundo suas próprias palavras, como uma proposição que, além de 

condicionar segurança nas escolas de nosso Município, é também, um “recipiente” a 

receber diversas ações do Plano Estadual de Segurança Escolar lançado neste final de 

semana pelo Governador do Estado, o Sr. Renato Casagrande, a fim de que contemple 

medidas concretas para a proteção e segurança de toda a comunidade escolar. Falou sobre 

os problemas em relação ao IPTU, haja vista os carnês estarem sendo disponibilizados 

apenas pelo sítio da Prefeitura Municipal. Esclareceu que a mudança foi possível haja 
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vista esta Casa de Leis ter aprovado a permissão de o Executivo implantar modificações 

no Código Tributário via Decreto, a se notar, a renumeração dos carnês de IPTU por 

bairros. Acontece que ao consultar o sítio, o contribuinte tem tido dificuldades para 

identificar o novo número de sua residência. O Vereador aconselhou aos contribuintes a 

consultarem o Decreto no sítio e, caso necessário, procurarem ou telefonarem para o Setor 

de Tributação da Prefeitura. Ainda, comentou sobre a entrevista que a Sra. Marianna 

Prata, forneceu ao Sr. Márcio Fontoura na Rádio Vida FM nesta manhã, ocasião em que 

a Servidora do Incaper relatou que estamos vivendo uma situação inversa à problemática 

habitual.  Se outrora, tinham-se muitos produtores rurais e a dificuldade era a vazão de 

seus produtos, hoje, temos apenas 08 (oito) produtores cadastrados para fornecer produtos 

para os diversos setores da Administração Pública. O que não se justifica, pois atualmente 

o Município conta com o montante de quase meio milhão de reais disponível para adquirir 

os produtos advindos dos produtores da região, que caso não seja gasto, retornará para os 

cofres públicos. E fez um apelo aos produtores, para que procurem o Incaper ou a 

Prefeitura e se cadastrem para fornecerem seus produtos para os diversos setores do 

Município. Por fim, procedeu à leitura da Moção de Pesar Nº 013/2023, de sua autoria, 

demonstrando suas condolências e prestando honrosa homenagem póstuma a Sra. 

Adriana Rocha Rosa, munícipe participativa na Comunidade Jeronimense, irmã do 

notável advogado Dr. Fagner da Rocha Rosa, Presidente da 7ª Subseção da OAB/ES e 

reconhecida por todos por seu bom humor e agradabilidade no tratamento para com as 

pessoas, o que a tornou tão querida, e por isso digna das tantas saudades que deixará. 

Desejou conforto ao esposo, três filhos e a toda família enlutada, saudando-os com 

fraternal abraço. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Iniciou seus relatos 

mencionando a importância da Campanha “Maio Laranja” de Conscientização e Combate 

ao Abuso e à Exploração Sexual Infantil no Brasil. Tema que foi tratado na palestra 

ministrada nesta manhã no CRÁS do Município. Além dos esclarecimentos sobre as 

mudanças do “Programa Cadúnico” que, após a transição de Governo, se tornou o “Novo 

Bolsa Família”, percebendo novas regras de participação, grande corte do número de 

beneficiários, e que por isso passará por recadastramento. Foi falado sobre os 

recebimentos indevidos, e a possibilidade de penalização e restituição desses valores. Ato 

contínuo, parabenizou a Sra. Janaina e a Sra. Beatriz Tonelli, psicólogas responsáveis 

pelo CRÁS, pelos serviços prestados e informou que pretende trazê-las a esta Casa para 

um diálogo, na presença dos demais Vereadores, a fim de promoverem o esclarecimento 

sobre essas mudanças à toda a população. Citou sua ida à Escola PPG, onde, juntamente 

com a Diretora, a Sra. Clotilde, acompanhou a obra de construção do portão lateral para 

embarque e desembarque dos alunos dos ônibus visando descongestionar a via principal 

e oferecer mais segurança, tanto para os alunos quanto para os moradores, pedestres e 

veículos que transitam no local nos horários de entrada e saída escolar. Informou que 

procurou a Sra. Sandra Lupin, Secretária Municipal de Saúde, a fim de esclarecer os 
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diversos questionamentos que vem recebendo da população. E que por ela fora informado 

que o Município está saindo de um momento crítico, em que fora preciso empregar e 

remanejar esforços para combater a epidemia de dengue, que sua gestão pretende resolver 

a todas as demandas e que isso exige planejamento e que sejam respeitados os processos 

de licitações e demais burocracias. Em relação à quantidade de médicos disponíveis nos 

postinhos e ao agendamento de consultas, recebeu os relatos de que fora solicitado mais 

uma equipe médica para o PA/JM. Sobre a falta de medicamentos, a notícia é que o 

reabastecimento já atingiu os 80% (oitenta por cento). Ainda sobre o tema, o Vereador 

mencionou a reinauguração do Postinho da Comunidade de Gironda, projeto de iniciativa 

do Vereador Thiago, que irá ofertar atendimentos de 15/15 (quinze em quinze) dias, o 

que já garante melhorias no Sistema de Saúde Municipal, pois desobstrui os postinhos da 

rua, facilitando para os moradores do interior, e atendendo também às Localidades 

vizinhas, tais como: Córrego do Meio, Onça, Rancharia, Divino, etc. Ressaltou que em 

seu mandato passado, solicitou a revitalização de outros postinhos das Zonas Rurais, e 

que desejaria ver tal obra na Localidade de Aliança, mas que não fora atendido. 

Esclareceu que, como os demais Vereadores desta Casa, não pôde acompanhar a 

cerimônia, pois fora marcada para o mesmo dia e hora desta Sessão. Em seguida, 

parabenizou os agentes de saúde que tem alcançado as metas propostas. Parabenizou a 

Secretária de Saúde pelo empenho que tem gerado resultados em nosso Município e pela 

Conferência que conduzirá nos próximos dias 03 (três) a 05 (cinco) de maio com os outros 

77 (setenta e sete) Secretários de Saúde do Estado, cujo Conselho (COSEMES) preside. 

Seguidamente, com notório contentamento, anunciou o evento que irá promover 

juntamente com o Tribunal de Contas do Estado, na pessoa do Presidente do TCE, o Sr. 

Rodrigo Chamoun e sua equipe técnica: o Dr. Odilon e a Dra. Simone, a saber, se tratar: 

“Diálogo sobre Contas Públicas, Instituto de Previdência e Outras Providências”, cuja 

data fora pré-agendada para o próximo dia 01 (um) de junho, às 18 (dezoito) horas nesta 

Câmara Municipal. Por suas palavras, o evento é uma importante oportunidade para se 

obter informações mais precisas e proporcionar tomadas de decisões mais corretas nos 

diversos setores da Administração Pública. Falou, também, sobre a Feira Gastronômica 

da Microrregião do Caparaó a ocorrer pela primeira vez no Município de Jerônimo 

Monteiro, nos próximos dias 05 (cinco) a 07 (sete), cuja empolgação dos produtores do 

município pôde ser notada, haja vista, prontamente, preencheram as 30 (trinta) vagas 

disponíveis para os feirantes locais. Na oportunidade, parabenizou o Prefeito Municipal 

e a equipe organizadora e relatou que acredita que o evento há de ser um sucesso. Citou 

a obra da Rua Nestor Ramos que se encontra em andamento e pediu paciência aos 

moradores, pois toda obra traz inevitáveis transtornos, porém necessários. Parabenizou o 

nobre Colega, o Vereador Valber pela participação ativa nos eventos esportivos junto com 

a equipe “Black Sports” e atletas. Após, procedeu-se a leitura da Moção de Pesar 

Nº012/2023, de sua autoria, em homenagem póstuma ao Sr. Hilário Polegário da Silva, 
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por suas palavras: “(...) um homem reconhecido por ser temente a Deus, pregador da 

palavra e membro da Primeira Igreja Batista de Jerônimo Monteiro, onde, escreveu sua 

longa e admirável história, congregando e servindo em favor do próximo, (...) vindo a 

falecer aos seus 110 (cento e dez) anos (...)”. Por fim, solicitou Moção de Pesar, em nome 

de todos os Vereadores desta Casa, em homenagem ao Sr. Ademir Carvalho da Silva, 

morador do Bairro Santo Antônio, pai da Sra. Leir e do Sr.João Salles. VEREADOR 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Iniciou suas falas agradecendo ao Sr. Acácio e 

a Sra. Marianna Prata por terem respondido seu Ofício, convidando-os para uma 

conversa, sobre a qual os produtores rurais que se interessarem em participar da feira de 

produtos agrícolas, de forma presencial, devem procurar a Secretaria e formalizarem os 

pedidos para que seja analisado sua viabilidade. Seguindo, explicou que ficou grato ao 

Sr. Acácio e a Sra. Marianna, pois outros tantos seguimentos do Município não 

respondem seus Ofícios. Solicitou Ofício a Sra. Sandra Lupin, Secretária de Saúde a fim 

de informar que conseguiu um dentista especialista em atendimento as pessoas com 

autismo, Dr. João, à disposição para ministrar uma palestra e compartilhar as experiências 

adquiridas no Hospital Albert Ainstein/SP com os dentistas e demais profissionais da 

Saúde de nosso Município. Em seguida, passou a tratar das obras que solicitou e citou a 

limpeza da Rua João Damasceno Cattein que fora realizada e advertiu aos moradores 

locais que não voltem a jogar lixo no terreno para evitar a infestação de pragas e peçonhas. 

Neste sentido, solicitou Ofício à Prefeitura solicitando que fiscalize e multe quem jogar 

lixo no local, e que viabilize a colocação de cercas e a permissão para que se cultive uma 

horta comunitária, a envolver, principalmente as crianças do Bairro. Parabenizou a Gestão 

Municipal por ter atendido ao seu pedido de revitalização do Posto de Saúde da 

Comunidade de Gironda, e, direcionando-se à população, esclareceu que não pôde 

comparecer à Cerimônia de Reinauguração, pois esta coincidiu com o dia e horário desta 

Sessão e a Secretária de Saúde não teria outra disponibilidade, mas, garantiu que em breve 

irá conferir pessoalmente a execução da obra. Solicitou à Secretaria de Obras que dê 

atenção à limpeza da Rua Alceu Delôgo, no Bairro Boa Esperança, pois os moradores 

têm reclamado que a rua não tem sido limpa com a freqüência que deveria. Parabenizou 

novamente a Gestão, por finalmente ativar o Conselho Municipal de Segurança, Projeto 

de Indicação de sua autoria, haja vista urgência da demanda. Em contrapartida, lamentou 

o fato deste Conselho não estar ativo há mais tempo, pois tal projeto fora aprovado há um 

ano, e já poderiam ter tomado providências eficazes e cessado o sentimento de 

insegurança dos pais em relação às escolas. Contudo, frisou que tem contribuído com o 

Conselho e continuará, que tem experiência na área, atuando há 02 (dois) anos no sistema 

prisional e levando os assuntos de segurança pública aos “experts” do assunto. Inclusive, 

ressaltou que encaminhou para a equipe responsável o modelo que vigora em outros 

municípios e tem servido de referência em nosso Estado. O Vereador Leneandro Braga 

Goulart solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador Thiago destacou que os 
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funcionários municipais membros deste Conselho não serão remunerados pelo encargo e 

parabenizou-os pela disponibilidade. Findado o assunto, solicitou Ofício à Prefeitura 

Municipal e ao SAAE a fim de informar-lhes que a verba disponibilizada para obra de 

saneamento do Município no valor de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais), retornará para 

a SEDURB caso esta não seja realizada, conforme solicitado por Ofício, e não obtivera 

resposta. Em seguida, lamentou o descaso das autoridades para com as obras que recebe 

patrocínio, trazendo à lembrança a verba de R$ 300.00,00 (trezentos mil reais) que 

retornara aos cofres públicos no ano passado. Reclamou, ainda, o fato de não receber 

resposta de seus Ofícios, enfatizando a solicitação da obra de reforma das escolas de 

Zonas Rurais. Opinou que a Prefeitura precisa se organizar em relação à prioridade de 

execução de seus projetos. E declarou que quando chega a ir para as redes sociais, é por 

que já se cansou de cobrar suas obras e não obteve sequer uma resposta, pois a população 

também o cobra. E que desejaria, ainda que a resposta fosse negativa, de receber o retorno, 

pois precisa repassar essas informações para a população. Ato seguinte, prestou 

agradecimentos ao Sr. Roberto e sua esposa, mais conhecida como “Preta”, por terem 

socorrido seu sobrinho, Pedro Henrique, que sofreu um acidente durante o final de 

semana, e que assim que possível, irá agradecê-los pessoalmente. Retornando ao tema da 

Saúde, pontuou que recebera da Sra. Sandra Lupin um relatório descritivo com os 

remédios que constam na Farmacinha do Município para melhor informar à população. 

Parabenizou aos pais de crianças com autismo que tem se organizado, ressaltando que 

esta Câmara estará sempre à disposição para ajudá-los. Parabenizou, também, a equipe 

“Black Esportes” e aos organizadores do Torneiro realizado no Ginásio de Esportes da 

Prefeitura. Solicitou Ofício à Secretaria de Agricultura pedindo a limpeza das estradas 

das Zonas Rurais, pois teve que realizar o Segundo Mutirão, juntamente com moradores 

da Localidade, haja vista não haver passagem e não seria possível realizarem a Cerimônia 

de Reinauguração do Posto de Saúde de Gironda. Por fim, ressaltou que se encontra 

próximo o período das festas das Comunidades Rurais, e essas obras são ainda mais 

necessárias. O Vereador Elias Lugão Britto solicitou aparte. VEREADOR VALBER 

CABRAL LISBOA – Parabenizou os responsáveis pelas iniciativas esportivas no 

Município. Solicitou Ofício à Secretaria de Esportes a fim de que seja analisado o Projeto 

da “Arena Black”, já encaminhado, solicitando a doação legal dos troféus para 

incentivarem o evento. Opinou que deveria ser dado mais atenção e ajuda à estas 

iniciativas. Citou as indicações de sua autoria que não foram realizadas e sequer 

respondidas: o conserto do bueiro da Rua Manoel Paiva - Bairro Santo Antônio, limpeza 

e colocação de “braço de lâmpada” na Rua Aurora Carvalho Belone - Bairro Santa Clara, 

limpeza da Rua Sebastião Carangola que fora realizada apenas em uma parte e a 

construção da Praça da Saúde está chegando ao fim, mas não realizaram o calçamento da 

rua do lado, e nem a obra da subida do Parque de Exposições. A capina de mato nas ruas 

do Bairro Santa Clara. Reclamou que a Gestão tem mantido o Centro da Cidade limpo e 
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organizado, mas não dá atenção aos bairros periféricos. Citou que tem conhecimento 

sobre a realização de obras de particulares com as máquinas públicas, do que não discorda 

desde que sejam protocolizadas, que seja estabelecida uma ordem de prioridades e 

realizadas as obras públicas primeiro. E, insatisfeito, denunciou: “acontece que estão 

fazendo política com as máquinas públicas”. Solicitou Ofício à Secretaria de Obras, em 

caráter de urgência, a fim de que se providencie a tampa do bueiro da Rua Oliveiro de 

Oliveira Prata, do Bairro Santo Antônio. Em reclamação, declarou que tem percebido que 

os Vereadores desta Casa terão que realizar seus pleitos através de Ofícios, pois as 

Indicações parecem não chegar à Administração Pública, porém que acredita que nem 

assim serão respondidos. Externou que faz parte das funções de Vereador ser esse elo 

entre a população e o Município e levar até o Poder Executivo as necessidades do povo, 

e que fazem inúmeras indicações e não veem o resultado dos serviços e isso os 

compromete, pois são cobrados pela população. Por suas palavras: “Eu não executo, eu 

peço que executem!”. O Vereador Eduardo Gomes solicitou aparte. O Vereador Matheus 

Garcia Carvalho solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador José Valber 

discorreu sobre a questão dos problemas em relação ao IPTU, após as modificações 

trazidas pela Lei Complementar Nº 01/2021, a saber, a cobrança de taxa sobre as placas 

de estabelecimentos, como são feitos os cálculos de IPTU, a possibilidade de serem 

revisados após solicitação no Setor de Tributação e as situações em que são cabíveis a 

isenção deste tributo. E que a população deve consultar esta lei para entender melhor 

sobre seus direitos. Solicitou Ofício à Secretaria de Obras a fim de que se confeccione 

um cronograma de limpeza dos Bairros periféricos do Município, incluindo limpeza, 

capina e recolhimento de entulhos das ruas e calçadas em período quinzenal. Solicitou 

Ofício à Secretaria de Obras questionando quando será realizado o conserto da rua e 

bueiro da Rua Oliveiro de Oliveira Prata – Bairro Santo Antônio. Solicitou Ofício, em 

caráter de urgência, à Secretaria de Obras questionando quando será realizada a poda das 

árvores do Bairro Santa Clara. Solicitou Ofício à Prefeitura Municipal a fim de que seja 

estudada a possibilidade de Cessão do Direito de Uso de Bem Imóvel em favor da 

Associação de Moradores da Localidade de Boa Sorte. O Vereador Thiago Bernardo de 

Souza solicitou aparte e requereu Ofício à Prefeitura Municipal a fim de que seja dado 

publicidade sobre quais terrenos estão disponíveis de serem cedidos aos empresários, de 

quais critérios estão sendo usados e por que não fora respondido o pleito da Associação 

de Boa Sorte, solicitando que ao se proceder novamente, dê-se prioridade aos moradores 

do Município. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – Agradeceu ao 

Governador do Estado, o Sr. Renato Casagrande e ao Deputado Marcelo Santos por 

prestarem apoio ao Município e em especial ao Deputado por ter atendido ao seu pedido 

e disponibilizado equipamentos, que em breve chegarão para servir os produtores rurais. 

Seguidamente, discorreu sobre a Feira Gastronômica que será de grande valia para o 

Município, e valorizará o trabalho dos produtores locais, parabenizando a Gestão 
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Municipal, os responsáveis e envolvidos no evento, que acredita que será um sucesso. 

Demonstrou que seu mandato prisma solucionar as problemáticas que enfrentam os 

produtores locais. Comentou que a limpeza das estradas das Zonas Rurais, permite 

condição para escoamento dos produtos, e que maquinário especializado melhora o 

trabalho e aumenta o lucro de todo o Município. Frisou que estamos entrando no período 

de colheita de café e que a estradas precisarão permitir o fluxo do produto. Ponderou que 

se cada produtor fizer a roçada das beiras de suas estradas, diminuiria a demanda para os 

órgãos públicos. Citou seu Ofício solicitando a poda das árvores e a colocação de braço 

de lâmpada na subida da Casa de Amparo, pois os moradores informaram que estão se 

organizando para resolver tais problemas, o que não é permitido pela concessionária de 

energia. Deixou registrado que, juntamente com o Vereador Elias, tem direcionado 

esforços para realizar o calçamento das três ruas que faltam no Bairro Santa Clara. 

Solicitou Indicação para que se realize o ensaibramento e limpeza das ruas do Bairro 

Santa Clara. Deixou registrado o pedido ao Sr. Secretário de Obras para que continue 

podando todas as árvores do Município. Solicitou Ofício ao Secretário de Agricultura a 

fim de que realize a obra de limpeza de fossas para evitar a proliferação de insetos e 

prevenção da dengue. Sobre o assunto de segurança das escolas, apontou como medida 

importante, que se reúnam os Vereadores desta Casa, juntamente com o Prefeito 

Municipal e demais autoridades competentes a fim de fomentarem políticas de combate 

à violência nas escolas. Ato contínuo, prestou agradecimentos ao Secretário de Obras, o 

Sr. José Valério, pela obra do muro e tapagem dos buracos no Bairro Parada Cristal e 

esclareceu que em breve será feito o muro de arrimo da Rua da Padaria da Sra. Natiele e 

Sr. Jovaci. Por último, enfatizou que os produtores rurais merecem ser parabenizados, 

mas que precisam da ajuda da Administração Pública que ainda não dá a atenção devida 

ao setor predominante do Município. VEREADOR MATHEUS GARCIA 

CARVALHO – Solicitou Ofício à Secretaria de Obras a fim de que seja reformado o 

banheiro da Praça em frente ao Hospital Municipal e seja entregue a chave aos 

comerciantes locais, intencionando prestar apoio ao comércio local. Parabenizou o 

Vereador Leneandro pela Indicação que solicita a instalação de banheiros públicos pela 

cidade a fim de atender à população e comerciantes. Parabenizou, também, pela Indicação 

que solicitou a construção de um quebra-mola na Rua Nestor Ramos próximo à nova loja 

“Belo Móveis”, ressaltando que outrora já havia feito tal pedido, que não fora atendido, 

e que deseja que agora o realizem. Parabenizou o Vereador Thiago pela iniciativa de 

solicitar a Revitalização do Posto de Saúde da Comunidade de Gironda, cuja Cerimônia 

de Reinauguração se realiza concomitante a esta Sessão, afirmando que, juntamente com 

os Vereadores Thiago e Valber, já pugnou vários pedidos neste mesmo sentido, que não 

foram atendidos e que agora, espera que este venha “abrir portas” para mais obras do tipo. 

Salientou que esta Casa deve cobrar a obra de construção do Posto de Saúde da 

Localidade de Aliança, onde a demanda é alta e contribuiria para desafogamento dos 
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postos da Rua, haja vista a região abranger as Comunidades de: Sertãozinho, Sertão, 

Caeté, Lavrinha, e demais comunidades. Os Vereadores Everaldo Alves Rodrigues e Elias 

Lugão Britto solicitaram aparte. Em retorno com a palavra, o Vereador Matheus prestou 

agradecimentos ao Governo de Estado por ter atendido, ainda que parcialmente, à sua 

solicitação de o Município de Jerônimo Monteiro ser contemplado pelo “Programa 

Qualificar/ES” que disponibilizou os cursos: cuidador infantil, cuidador de idosos e 

cuidador de pessoas com deficiência, cujas inscrições poderão ser realizadas até o dia 12 

(doze) deste mês. O Vereador convidou a população para se inscrever e participar deste 

curso que proporciona mais oportunidades no Município. Frisou que pelo Secretário 

Estadual de Desenvolvimento e Tecnologias, Sr. Bruno Lamas foi-lhe informado que este 

é apenas o início de uma parceria e que, adiante, serão disponibilizados mais cursos de 

diferentes áreas. A Vereadora Adezilda solicitou aparte. Em retorno com a palavra, o 

Vereador Matheus parabenizou a Sra. Marianna Prata e o Sr. Paulo Filho e toda a sua 

equipe que se envolveram na organização da Feira Gastronômica a acontecer neste final 

de semana em nosso Município, conceituando a feira como “um evento de grande 

importância para gerar renda e visibilidade aos comerciantes locais”. Por fim, prestou 

esclarecimentos sobre o fato de ter retirado da pauta da 47ª Sessão Ordinária, o Projeto 

de Lei de autoria do Vereador Leneandro, sobre “Segurança nas Escolas”. Tendo o 

Vereador Leneandro apontado sua atitude, segundo o Tribunante, como “de forma 

leviana”, “por não ter filhos”, “não possuir sensibilidade e por isso não teria interesse no 

pleito”. Em sua defesa, o Vereador Matheus afirmou que o fez não por questões pessoais, 

mas sim, após tê-lo analisado como relator e percebido violações à Lei Orgânica do 

Município, sobre as quais, formulou um Projeto de Emenda. Tendo dito, ainda, que o 

projeto apresenta suma importância e agora, corrigido, poderá ser tratado nesta Sessão, e 

que votará favorável e acredita que será unanimemente aprovado. Ressaltando que tem 

interesse na pauta e juntamente com o Vereador Elias, fora o organizador do evento 

“Diálogo Aberto” com os pais dos estudantes e autoridades responsáveis. Ultimamente 

registrou que a atitude impensada do Colega o fez ser rechaçado pela população 

injustamente, denegrindo sua imagem, e essas situações geram impactos irretocáveis e 

que não gostaria que impasses como este voltassem a acontecer nesta Casa de Leis. O 

Vereador Elias Lugão Britto solicitou aparte. Em seguida passou a ORDEM DO DIA: 

OFÍCIO/ Nº 003/2023 ICEPi – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 006/2022 – 1º TURNO – REJEITADO POR 08 (OITO) 

VOTOS E (01) UMA ABSTENÇÃO DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 005/2023 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 006/2023 – ENCAMINHADO 

PARA PROCURADORIA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 006/2023 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 007/2023 

– APROVADO POR UNANIMIDADE. EMENDA AO PROJETO DE LEI 



 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

12 
 

LEGISLATIVO Nº 006/2023 – APROVADO POR 07 (SETE) VOTOS 

FAVORAVEIS, CONTRA 01 (UM) DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART. Nada mais a tratar às vinte horas e trinta e oito minutos (20:38hs), declaro 

encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 

Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 

achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 02 de maio de 2023.  

 

 

 


